

灯下漫笔

大美无言

□赵克红

花是会微笑的,对此我坚信不疑。我热爱看似平常却又无比神奇的大自然。我喜爱花草树木,深涧小溪;喜爱大漠戈壁,广袤的草原;喜爱蓝色的海洋和一切有生命有活力的东西。我喜欢走近她们,看她们灿烂地笑,听她们动听的歌,这来自大自然最纯美的声音,是真正的天籁。其实,她们说的最多的话,表达的最多的诉求,是希望人与自然和谐相处,是人与自然的合二为一。我喜欢静下心来俯下身去,我喜欢抛却红尘的纠缠,用心贴近心灵的方式,与花朵对话,与大自然中的一切山川、河流、树木交流,她们各自都有各自的语言,各自都有各自的声音。

花与我似乎心有灵犀,她早早地听到我的脚步声,还没等我走近,她便摇曳着微笑的花朵,分明是在向我诉说她对阳光、空气、雨露、大地的眷恋和感激。我知道,兰花是矜持而又高贵的,盛开的花朵是她最灿烂的笑脸,以至在以后的岁月里,想起那次与兰花的邂逅,我都会满心欢喜。其实,世上所有的花朵都是有感情的,当你用心用情用爱走近她时,就一定融进她的世界里,你会发现她的笑是那么灿烂;她的气息是那么迷人。万物的美都源于善,善则必真,只有真和善的东西才是人间的大美。花和人一样,都是天地间、物种中不可重复的唯一,每一朵花都有她的灵魂、她的思维和她追求美的心;每一次含苞或怒放,都在竭力展示她生命中的能量和激情。当花得到阳光、雨露以及人的

关爱时,她会发出由内心直至根部都释放出来的笑声,那笑声纯净、轻盈、温柔,同时又是令人沉醉的。这时你只需要俯下身来,用心倾听花语,你便会发现大自然对人类的恩宠。这些风情万种的精灵,每一张脸都是粉嫩的、绵润的,那美感从你的眼睛沁入你的心灵。在她绽放的笑意里,你会读出她的羞涩、善良和美好,这时,一种爱怜之情便会蓦然涌上你的心头。花的容貌不尽相同,但是无论她们的容貌如何不同,对于人们呈现的美都是最无私最美好的。面对花朵,你能生发出许多美的联想,也能感受到她为你带来的许多快乐,她把生命酿成五颜六色,绚烂多姿地奉献给这个世界,让人欢喜,让人享受,也让人陶醉。记得有一年夏天,去新安县黛眉山采风,在通往黛眉山山顶的崎岖小路上,开满了黄灿灿的连翘花。这花仿佛是为我们而开的,她一路陪伴着我们,为我们增添了不尽的欢乐和诗情。我们从花径中走过,从最美的风景里走过。据说,这一树树的连翘花是自然形成的,她盛开在路的两旁,高过肩头,拂上脸颊,使我们感到丝丝温情。在万籁俱寂的山野中,在光芒四射的阳光里,她吮吸着日月精华,摇曳着万般风情。她的美,在蓝天白云下尽情绽放,野性十足,豪情万丈。霎时间,我觉得她虽然生长在深山原野,但散发的野性的光芒,是任何置身厅堂之上的名贵花卉所无法比拟的。万物生存的真实意义,往往蕴含在回眸之间的顿悟。那一眼,我永远记住了她,记住了连翘花,记住了她的洒脱,也记住了她的大美。

异域见闻

“爱管闲事”的德国人

□抱朴守善

说德国人“爱管闲事”,可能很多人不以为然。年初,受儿子之邀,我和老伴儿到德国曼海姆市小住半月,经历了德国人“爱管闲事”的传统,感觉颇为新鲜。来到德国的第三天,由于下雨,我开车送儿子上班,返回后,原车位被人占用,转了两圈,才找到一个不太宽敞的地方,把车塞了进去,车后轮压在了人行道上。我心想,下雨天警察肯定不会来,况且只是后轮压上道牙一点点,不会有什么问题。谁知五天后,儿媳收到了一张20欧元的罚单,一同寄来的,还有一张图片,详细说明了车辆违章的原因,并附有举报者的姓名、住址和电话。事后听儿子说,在这里只要你违反了规定,不一定是警察直接罚你,而是“爱管闲事”的德国人举报你,并且拍下照片,让你无法狡辩。举报人没有报酬,也捞不到荣誉头衔,但做此事乐此不疲。施韦清根是曼海姆附近一个环境优美的小城,有很多私家别墅。这里的住户都有一块属于自己的花园,谁家如若来不及修剪花木,致使其疯长,你的邻居就要“管闲事”了,不久,你就会收到环保部门的警告,再不行动你就要挨罚了;谁家如果有裸露的土地,邻居就会以同样的方式,让你吃不了兜着走。中国人爱吃饺子,但如果还是按照国内的习惯,剩馅儿的时候弄得屋里咚咚响,邻居就会登上你家的门警告你。如若不听,不一会儿警察就会找上门罚你。如果你家里有小孩,你的邻居就会注意你,看你上车的时候孩子是不是坐在了安全座椅上,如果没有,立马就会通知警察来处理你。当你回来后,他会如实说是他举报的,你气得快要吐血,而他好像为你办了一件大好事一样自豪。在德国的社区,你不必为你的车门没锁、车窗玻璃忘记摇下来而担心,不会过太长时间,就会有人按你的门铃,通知你锁车门、关车窗玻璃。违规的事情他们爱管,看到需要帮助的人和事,他们同样爱管。一次,老伴儿和儿媳抱着孙子去看医生,回来时下雨了,电话通知我赶紧送两把伞过去。由于心急,脚下一滑,我扑通一声摔倒了,三把雨伞扔了老远,半天爬不起来。旁边一位老太太和三个年轻人不约而同地跑过来,热心地把我搀扶起来,并把雨伞递到我手里。三个多月异国他乡的生活结束了,我对德国人“爱管闲事”的传统若有所悟。所谓的德国人“爱管闲事”,恰恰体现了这个民族遵章守纪,国家主人翁意识很强。正是这种国民素质,铸就了德意志民族强大的软实力,促使他们在国际竞争中处于不败之地。

心灵点击

不要站在地上向楼上吐口水

□王若水

读《柳永词》,里面讲了这样一个故事。在北宋时期,柳永词可以说是“天下咏之”。皇帝,宰相,和尚,太监,青楼女子,平民都有他的粉丝。宋仁宗就是其中一个重量级的粉丝,每次喝酒总要听着柳永词,要不就觉得这酒喝得不尽兴。还有个开元寺的和尚法明,“每饮至大醉,惟唱柳永词”,十几年从未间断。最终,他唱着“今宵酒醒何处,杨柳岸晓风残月”与世长辞。那个时代,人们虽然很喜欢柳永词,私下里经常读词、唱词,但从心里瞧不起词,觉得词和正统的诗文相比,低级庸俗,无非是卿卿我我,终归难登大雅之堂。于是,经常有人对柳永词冷嘲热讽。一日,当时的诗人刘岑在京城相国寺聚餐,当着众人嘲笑柳永词。这时候,一个太监听到了,偏偏他是柳永词的骨灰级粉丝。他不声不响地走上前,递上笔墨纸砚,说:“既然阁下说柳永词如此不好,那就请你写一首好的吧。”刘岑顿时面红耳赤,无地自容。看到这里,我不禁想起了著名作家亦舒的一句话:不要站在地上向25楼吐口水。有些长期“站在地上,得不到提拔又怨天尤人”的人,看到别人比自己优秀,就心生嫉妒,继而不平,于是站在地上,抬起头,直骂25楼住客”结果住是没玷污到别人,口水却落到了自己脸上。《世说新语》记载,桓温年轻时与殷浩齐名,常常有竞争之心。一日,桓温问:“你与我相比,如何?”殷浩答:“我和自己打交道已经很久,宁愿做我。”面对比自己优秀的人,只有让自己更优秀,才能做最好的自己。



河洛明月

佳掌yj 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

故园漫忆

乡村消夏

□一溪流水

其实在乡村,是无所谓消夏的。收了小麦种玉米,拔了花生割豆子,摘了棉花刨红薯,终年忙碌。一年中只有在骄阳似火的夏季,农人们才能心安理得地享受季节带来的休闲时光。当枝头蝉儿高叫,池塘蛙声一片时,盛夏便来临了。这时节,多数人家农活儿已忙完,只在早上和日薄西山时分到田里拔草。“绿树浓荫夏日长”,人们自然要找个地方打发这酷热的时光。儿时记忆中,酷热的中午,邻居们避暑最好的去处就是我家的一棵有百十年树龄的皂角树下,或是三爷家那一孔冬暖夏凉的窑洞。不太热的中午,人们聚集在树下,男人们下棋、打牌,女人们拿了千层

底或是准备绣花的鞋垫,边做活儿边聊天,老人则吸着旱烟谈论些陈年旧事,困了打着蒲扇眯着眼睛就地打个盹儿。赶上酷暑难耐的时候,大家就转移到三爷家的窑洞里,这窑洞有几十年的历史,很深,能容纳二三十人,最奇异的是窑洞里既凉爽又没有蚊虫叮咬。若是赶上“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙”的连阴天气,村里那个大水塘就成了小孩子的乐园,我们三五成群地在那里戏水,伙伴们拿出看家本领比赛,我那三脚猫的游泳本领就是那时学来的。“过雨荷花满院香,沈李浮瓜冰雪凉”,晚饭前,母亲拿出早已用井水浸泡多时的黄瓜或是西瓜,给我们先解一下暑,待我们满口生津不再心烦意躁时,晚饭才正式开始。饭后,大家照例聚集在一起听老人们摆龙门阵,待到在户外凉快透了,已是深夜,大家打着哈欠,道着再见,起身回家。“仲夏苦夜短,开轩纳微凉”,母亲在窗旁为我打着蒲扇驱赶蚊子,哼着小曲,伴着清凉的夜风,和着此起彼伏的蛙声,悠然进入梦乡。往事经年,留在记忆中的夏季亦然充满了诗意,而今住在钢筋水泥的城市,耳听着车马人喧,虽享受着冰箱、空调等现代化家电带来的便利,但我却自觉地怀念幼时乡村的夏季。也许,我怀念的只是那些逝去的美好时光,和那无拘无束的乡村田园生活。

人生感悟

最好的安慰

□龚德位

生活中,每个人都难免会遇到一些伤心事,诸如男人事业受挫,女人与人闹别扭,孩子学习成绩下降等,这个时候,相信多数人在心底都期望得到别人的理解与安慰。但事实上,更多的安慰会让你心烦意乱,因为那些安慰的话你或许早就听腻了。记得小时候,我们村里住着一位患腿疾的老人,他根本没有办法靠自己的力量到外面的院子里走一走,每天只能待在屋里打发时光。虽然很想出去走一走,但来看望他的人总是出于安全考虑,安慰他:“反正腿脚不方便,在屋里也挺好——安全,让每个人都放心。”每每这个时候,老人总是一言不发,待人走后却以泪洗面。自从得了病以后,什么样的安慰话他都听过了,可就是没有人设身处地替他想一想,他最需要的不是安慰的话,而是有人愿意陪他到外面坐一坐,哪怕是到院子里转上一圈也好。母亲常常用这个事例教育我,对待别人最好的安慰或许不在于言辞,而是设身处地替别人想一想他最需要的是什么;最好的安慰也不是安慰本身,而是让他升起对未来的期待,哪怕什么也不说,只是扶老人到院子里转一转,也许这样就刚好。办公室配备:现代都市写字楼里一种新的男女关系。他们举止亲昵,甚至无话不谈,但是并没有任何男女关系的牵扯不清,在同事友情和爱情的灰色地带滑行。不明就里的人看他们觉得暧昧,其实他们并不曾乱了分寸,听上去有点儿柏拉图式爱情的唯美。短期期待:一种心理依赖症,主要发生在亲密朋友或者男女恋人之间,其表现为一直接等待对方的直接回复,往往时不时翻看手机屏幕,期待闪烁对方的信息,一旦对方没有及时回复便会焦躁不安。(晓 辑)

洛阳济仁肾病医院 地址:瀍河回族区小北门转盘处 24小时咨询电话:63559668

分类广告 刊登电话:63330377 63330677 13939910018

登声明、通知、注销公告 选《洛阳日报》《洛阳晚报》 今日定稿 明日见报 可免费提供样报

河南康辉国旅 中国港澳双卧7日600元,双飞5日1680元 桂林漓江双卧5日游 1180元

洛阳源房地产开发有限公司 位于老城区周公路1号院 1号楼1单元301室土地证丢失,证号为洛市国用(2006)第02001869号,声明作废。

洛阳维硕文化传播有限公司 企业法人营业执照副本丢失,注册号为:410305010010786(1-2),410305010010786(2-2),声明作废。

手机POS机招商 随时随地,想刷就刷! 24小时的贴心收款神器! 银联认证支付,支持所有银联标志的储蓄卡、信用卡;

POS机办理 移联商家 www.eeeepay.com 移动POS机 市场价:1800元-2100元 推广价:1350元起

手机刷卡器招商 银联认证支付,支持所有银联标志的银行卡; 稳定性高,刷卡识别率高,资金安全;

声明公告 洛阳龙门博物馆财务专用章丢失,声明作废。 刘国林位于孟津县平乐镇相庄村南,证号为字第000405号,房屋所有权证,声明遗失。

张荣香教师资格证丢失,证件号码:20034103421000183,声明作废。 洛阳市涧西大众副食品商店食品流通许可证副本丢失,许可证编号:SP4103051150021077,声明作废。

注销公告 河南三鹰实业有限公司 公章丢失,特此声明,公章作废。 注销公告 洛阳汇金投资担保有限公司 拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

移动POS机招商 0.38%、0.45%、0.5%、35元封顶 同行1100元起 诚招各级代理商 0379-60119190 18625792371

手机POS机上啦! 仅需298元/台 银联认证支付,支持所有银联标志的储蓄卡、信用卡;

招生培训 河科大初中起点 五年制大专招生 专业:机电一体化、工程造价、会计电算化、电脑艺术设计,中招成绩须200分以上均可报名。

注销公告 张荣香教师资格证丢失,证件号码:20034103421000183,声明作废。 注销公告 洛阳市涧西大众副食品商店食品流通许可证副本丢失,许可证编号:SP4103051150021077,声明作废。

注销公告 孟津汇金投资担保有限公司 拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。 注销公告 洛阳汇金投资担保有限公司 拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。